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STUHLECK
MAREK NOVOMĚSTSKÝ A OBEC KŘENOVICE

POŘÁDAJÍ LYŽAŘSKÝ ZÁJEZD NA

CENY ZAHRNUJÍ AUTOBUSOVOU DOPRAVU
+ CELODENNÍ SKIPAS NA LANOVKY A VLEKY UVEDENÉHO STŘEDISKA

DOSPĚLÍ

JUNIOŘI (2005-2008) 

 + STUDENTI  (1999-2004 + ISIC)

DĚTI
(2009–2017)

ODJEZD V 5:00 

OD ZŠ KŘENOVICE

2 200,– KČ 2 000,– KČ 1 500,– KČ

3. 3. 2024

PODMÍNKOU JE MÍT 
CESTOVNÍ POJIŠTĚNÍ

DOPORUČUJEME I HOTOVOST, 
NE VŠUDE LZE 

PLATIT KARTOU

Bližší informace a registrace  – Marek Novoměstský  
723 681 051 / MaraNovomestsky@seznam.cz

Platba potvrzující registraci na: 259049268/0300, VS: STUHLECK_PŘIJMENÍ
Můžeme vás pojistit za poplatek 50 Kč. Zasílejte jméno a datum narození.

Stuhleck, v oblasti Semmeringu, je vyhledávaným lyžařským stře-
diskem s delšími sjezdovkami, rozsáhlými tratěmi a výrazným pře-
výšením. S perfektně upravenými 24 km sjezdovkami a moderními 
lanovkami je ideální pro rodinné lyžování i pro zkušenější sportovce 
preferující širší tratě. Kromě toho nabízí Snow-Parky, sáňkařskou drá-
hu, Snow-Tubing, trať s měřením rychlosti a běžkařské trasy, vše s do-
statkem sněhu díky sněhovým dělům od nejvyšších poloh až do údolí. 
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Slovo starosty
Vážení a milí spoluobčané,

s radostí Vás vítám v únorovém vydání našeho zpravodaje, který přináší novinky, 
události, zajímavosti a aktuální dění v naší obci. Přestože jsme teprve nedávno přivítali 
nový rok, stojí před námi mnoho výzev a příležitostí. S plnou energií a odhodláním 
jsme vstoupili do nového roku, nadšeni pro další rozvoj naší obce. Rád bych se s Vámi 
podělil o několik informací.

První měsíc v novém roce byl mimořádně studený a teploty často klesaly pod bod 
mrazu. Je mi líto, že jsme letos museli vypustit náš oblíbený potok Rakovec, kde by-
chom si za těchto podmínek mohli užít bruslení. I já sám mám tyto zimní radovánky 
rád, ale bohužel jsme byli omezeni okolnostmi, o kterých jsme Vás již informovali 
v minulém zpravodaji. Snad příští zimu…

Ti z Vás, kteří se vypravili na procházku od koupaliště k novému mostu směrem 
k Holubicím, si jistě všimli prořezávání stromů a keřů. Tato akce je v nezbytném roz-
sahu nutná kvůli odstranění přebytečných sedimentů, které brání volnému toku vody 
v horním náhonu Mezivodí. Samotné čištění náhonu proběhne na začátku roku a plá-
nuje se, že odtěžení usazenin bude opakováno každých 4–5 let.

V současné době připravujeme (kromě všech inventur) také zúčtování dotací z mi-
nulého roku a zároveň se připravujeme na kolaudaci nově postavených kmenových 
učeben na ZŠ Křenovice. Paralelně probíhá výběr zhotovitele pro propojení Domu dětí 
s vedlejším rodinným domem.

Důležitou informací je také to, že během letních měsíců proběhne rekonstrukce elek-
troinstalace a topení v budově obecního úřadu. Během této práce bude obecní úřad 
fungovat v náhradních prostorách sousedního Domu pro seniory. Všechny důležité in-
formace Vám budou poskytnuty včas.

Přeji Vám krásný únor plný radosti a spokojenosti.

Petr Maděra, starosta obce 

Poděkování
•	� Mateřské škole Křenovice za skvělou organizaci vánočního vystoupení pro 

seniory v Domě pro seniory.

•	� Skupině Poletnice a všem zpěvákům a dobrovolníkům, kteří přispěli k příjem-
nému Štědrému dni na obecním dvoře.
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•	� Římskokatolické farnosti Křenovice a duchovnímu správci R. D. Mgr. Jiřímu 
Plhoňovi za krásný vánoční koncert v kostele sv. Vavřince v Křenovicích.

•	� Marcele Drápalové, garantce Tříkrálové sbírky v Křenovicích pořádané Cha-
ritou České republiky, a všem dárcům, kteří přispěli do sbírky.

•	� Členkám výboru pro záležitosti občanů za pomoc s obsluhou během Tříkrálo-
vého posezení pro seniory.

•	� Základní škole a Mateřské škole Křenovice a spolku KOS Křenovice za skvěle 
uspořádaný Školní ples.

•	� Všem sponzorům, kteří věnovali dary do tomboly na Obecní ples. 

Obecní úřad informuje
•	� Žádáme předsedy spolků, aby zaslali Tomášovi Maděrovi na e-mail
	 zpravodaj@obec-krenovice.cz fotografie do Barevných Křenovic.

Údaje z matriky za rok 2023
 

V roce 2023 byly v Křenovicích uzavřeny 3 sňatky.
Narodilo se 25 dětí, z toho 11 děvčat a 14 chlapců.
Během roku 2023 zemřelo 14 občanů, z toho 9 žen a 5 mužů.
Průměrný věk úmrtí u žen 78 let, u mužů 61 let.
V roce 2023 se přistěhovalo 99 občanů, odstěhovalo se 19 občanů.

Počet obyvatel k 31. prosinci 2023 činil 2 091, z toho 1 049 žen a 1 042 mužů.

V roce 2023 se uskutečnilo třikrát slavnostní vítání malých občánků do života.

Nejstarší obyvatelka se v roce 2023 dožila 98 let.
Nejstarší obyvatel se v roce 2023 dožil 91 let.
Nejčastější ženská jména jsou Jana, Marie a Eva.
Nejčastější mužská jména jsou Jan, Petr a Jiří.
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Náklady obce na směsný a tříděný odpad 

Podle nejnovějších údajů třídí své odpady tři čtvrtiny obyvatel ČR. Zajisté tomu 
napomáhá i veřejně dostupná síť třídicích hnízd, ve kterých můžeme do barevných 
kontejnerů třídit odpady. Tento systém je u nás v Křenovicích doplněn ještě individu-
álním sběrem plastů. Další důležitou možností pro třídění vyprodukovaných odpadů 
v Křenovicích je sběrný dvůr či zpětný odběr elektrospotřebičů nebo železa, se kterými 
vypomáhají místní spolky. Třídění odpadu je u nás tedy dostupné, ale i přesto ještě 
máme rezervy, které se promítají do našeho obecního rozpočtu.

Graf 1 – Struktura nákladů obcí v odpadovém hospodářství v roce 2022.

Jak je patrné z grafu výše, téměř polovinu nákladů obcí tvoří směsný komunální od-
pad (SKO). SKO obsahuje různé druhy odpadu, které v domácnostech vyprodukujeme. 
Naším cílem pro letošní rok je, snažit se najít různé cesty, jak více třídit, abychom 
nejen naplnili nové požadavky platné legislativy, ale především co nejvíce ušetřili. Dů-
vodů je hned několik – SKO často obsahuje odpad, který je možné přeměnit na zdroje 
ať materiálovým využitím (recyklací), nebo energetickým využitím (například k vý-
robě tepla). V opačném případě se jedná o plýtvání zdroji – směsný komunální odpad 
totiž končí většinou na skládkách odpadu, a to nás stojí nemalé náklady. Poplatky za 
ukládání SKO se navíc budou v souladu s cíli EU zvyšovat. Tyto změny mají vést 
k tomu, abychom se jako společnost chovali ekologičtěji a více udržitelně a abychom 
z tzv. lineární ekonomiky přešli na oběhové hospodářství (tzv. cirkulární ekonomiku).

Příjmy obce na odpadové hospodářství

Kromě nákladů mají obce v oblasti odpadového hospodářství také příjmy. Největším 
příjmem je poplatek od občanů, spolu s příjmy poplatníků „chalupářských“ objektů 
umístěných v obci. Druhým významným příjmem pro naši obec jsou příspěvky soused-
ních Hrušek a Zbýšova na provoz sběrného dvora. Další položkou jsou také odměny ze 
systému EKO-KOM za zajištění míst zpětného odběru a zajištění sběru a využití od-
padů z obalů. Nemalou příjmovou položkou je také prodej druhotných surovin. Dalšími 
položkami jsou poplatky za suť a pneu a příspěvky za zpětný odběr elektrozařízení.
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Nakládání s odpadem v duchu trvalé udržitelnosti

Cílem legislativy platné v EU je odstranit z odpadu putujícího na skládku či k ener-
getickému využití odpadu recyklovatelné složky, jako je sklo, papír, plasty, nápojové 
kartony, kovy a odklonit je směrem k recyklaci. Časový rámec a cíle pro města a obce 
z hlediska vytřídění využitelných odpadů z SKO jsou pro rok 2025 – 55 %; rok 2030 
– 60 % a rok 2035 – 65 %. Křenovice jsou ke konci roku 2022 na 51 %.

Legislativa stanovuje také limity pro skládkování komunálního odpadu – rok 2030 
ukládá zákaz skládkování využitelných odpadů a v roce 2035 bude možné skládko-
vat max. 10 % z celkové hmotnosti komunálního odpadu, přičemž energeticky využít 
bude možné nejvýše 25 % z celkové hmotnosti komunálních odpadů. Pravděpodobně 
v důsledku těchto změn dojde k úpravě výše „skládkovacího poplatku“, který se bude 
odvíjet od hospodaření obce s odpady.

Tlak na obce a obecní rozpočty bude v budoucnu také formou dlouhodobě avizova-
ných rostoucích nákladů na ukládání za tuny směsného komunálního odpadu (aktuálně 
je to 1 000 Kč za tunu uloženého odpadu na skládku, v roce 2030 a dále by to mělo být 
1 850 Kč).

Nakládání s odpady tvoří významnou část našeho obecního rozpočtu (viz tabulka 
níže), kterou v případě efektivnějších řešení můžeme využít jinak. Ušetřené peníze 
bychom mohli využít na svůj rozvoj (obnovu a údržbu veřejných prostranství, podporu 
sportovního a kulturního života, rozvoj vzdělávání atd.).

ROK PŘÍJMY (Kč) VÝDAJE (Kč) ROZDÍL (Kč)
2021 1 932 842 3 079 832 -1 146 990
2022 1 897 871 3 145 908 -1 248 037
2023 2 059 938 3 840 044 -1 780 106

2024 (plány) 1 997 000 4 388 000 -2 391 000

Tabulka 1 – Rozpočtové příjmy a výdaje obce Křenovice za období 2021–2023, 
s výhledem 2024

Změny pro rok 2024 ohledně odpadů v Křenovicích

Každý z nás produkuje odpad a je to právě přístup nás jednotlivých občanů k odpa-
dům, kterým můžeme ovlivnit i jeho další cestu a výši nákladů pro obecní rozpočet.

Zastupitelstvo obce Křenovice se pro letošní rok 2024 rozhodlo nezvyšovat popla-
tek za popelnice. Vzhledem k tomu, jak nám však narůstají náklady na zpracování od-
padu, budeme muset koncem roku místní nakládání s odpady znovu pečlivě analyzovat 
a velmi dobře zvažovat, zda bude tento poplatek 600 Kč za poplatníka i do budoucna 
udržitelný.
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Vzhledem k výše uvedenému, a proto, abychom všechny naše občany ještě více mo-
tivovali ke třídění, dohodli jsme se, že od března 2024 vrátíme pytlový sběr papíru. 
Každé sudé úterý (před svozem popelnic) provedou pracovníci obce nejen tradiční svoz 
pytlů s plasty (žluté), ale nově opět zase i pytlů s papíry (modré). Pytle bude nutné 
přistavit k popelnici nebo na místo svozu v pondělí večer nebo v úterý ráno, neboť 
svoz začíná v 8.00 hodin. Pytle připravené k odvozu musí být zavázané, aby se odpady 
nevysypávaly a dalo se s nimi manipulovat.

Pytle na papír a plasty bude od února možné vyzvednout na OÚ Křenovice. Pytle 
musí být viditelně popsané číslem domu. Neoznačené a nezavázané pytle nebudou sve-
zeny a občan je musí odvézt na sběrný dvůr sám.

Další cestou ke zlepšení třídění odpadu jsou zahradní kompostéry. Ty umožňují 
zbavit se biologických odpadů z domácnosti a získat kvalitní hnojivo na zahradu. Je 
to skvělý způsob, jak se zbavit trávy, listí, větví a organického odpadu. Již v minulém 
roce jsme Vás žádali o informace, kdo má o kompostér zájem. Žádost podalo více než 
80 občanů. Nyní obec zahradní kompostéry o objemu 900 litrů nakoupí a zájemci, kteří 
si kompostér závazně objednají (tím, že oficiálně potvrdí svůj zájem), budou mít mož-
nost vyzvednout si kompostér od března na sběrném dvoře v Křenovicích. Financování 
bude 50 % obec a 50 % ceny uhradí občan. Celková cena za jeden kompostér bude 
kolem 2 500 Kč.

Prosíme všechny zájemce o závaznou objednávku na telefon 544 223 119 nebo na 
e-mail: podatelna@obec-krenovice.cz

Důležitá informace – pokud budete mít zájem o kompostéry zdarma, hrazené 
z dotačního titulu, můžete vyčkat do podzimu 2024. Zažádali jsme MAS o zapojení do 
dotační výzvy. Bohužel tato výzva bude však vyhodnocena a realizována nejdříve na 
podzim 2024.

Ani my jako obec stran odpadů nezahálíme a po důkladné analýze jsme vstoupili 
do jednání se svozovými firmami, a to tak, abychom případně provedli nutné změny 
a ušetřili finance tam, kde to je možné.

Vás prosíme, abyste si udělali prostor a zjistili, co patří do jednotlivých barevných 
kontejnerů. Zavzpomínejte prosím na základní pravidla třídění a snažte se je dodržo-
vat každý den. Každá správně tříděná flaška, plechovka nebo papír přináší významný 
přínos pro naši obec. Neberte to prosím tak, že platíte za popelnice poměrně vysokou 
částku, a tedy tam můžete vyhodit vše. Pamatujte, že třídění odpadu není jen ekolo-
gickým gestem, ale i způsobem, jak šetřit našimi společnými zdroji. Čím lépe budeme 
třídit odpad, tím méně peněz bude nutné věnovat na skládky a odvoz odpadu. Každý 
peníz, který ušetříme, může být využit na další vylepšení naší obce – od oprav chodníků 
po podporu místních projektů.

Děkujeme Vám za vaši podporu a za Váš příspěvek k udržitelnější a ekonomicky 
efektivnější budoucnosti naší obce.

Hana Doležalová, místostarostka obce



Únor 2024•8

INFORMACE K PLATBĚ POPLATKŮ
Úhradu poplatků je možné provést od 1. února 2024. 

•	� V hotovosti nebo platební kartou na pokladně Obecního úřadu Křenovice.
	 Pondělí 8.00—17.00 hodin, středa 8.00—17.00 hodin.
	
•	 Pro případ platby bezhotovostním převodem na účet obce 1625731/0100
	 jsou údaje pro platbu uvedeny v tabulce.

•	� Pytle na tříděný odpad (žluté a modré) si můžete vyzvednout na Obecním 
úřadě Křenovice.

Sazba poplatku za svoz odpadu v roce 2024:
– za fyzickou osobu přihlášenou v obci – 600 Kč,
– za nemovitou věc zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci,
ve které není přihlášená žádná fyzická osoba – 600 Kč.

Sazba poplatku za psy v roce 2024:
– za prvního psa 200 Kč,
– za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 300 Kč.

Svoz plastů a od 1. března 2024 svoz papíru
Každé sudé úterý (před svozem popelnic) provádí pracovníci obce svoz pytlů 

s plasty. Od 1. března 2024 budou pracovníci obce nově provádět svoz pytlů s papírem.
Pytle je nutné přistavit k popelnici nebo na místo svozu v pondělí večer nebo v úterý 
ráno, neboť svoz začíná v 8.00 hodin.

Pytle připravené k odvozu musí být pevně zavázané, aby se odpadky nevysy-
pávaly a dalo se s nimi manipulovat, a viditelně popsané číslem domu. V případě 
nepříznivého počasí (silný vítr) je nutné pytle zabezpečit. Neoznačené a nezavázané 
pytle nebudou svezeny.

Papír řádně roztříděný a svázaný nebo uzavřený v papírové krabici či krabice rozlo-
žené na plocho je také možné odevzdávat na sběrném dvoře v Křenovicích. Pokud máte 
větší množství papíru, upřednostněte prosím tuto možnost.

Předmět VS SS Zpráva pro příjemce

Svoz odpadu 1345 Číslo popisné Částky a jména, za které  
je poplatek odváděn

Poplatky za psy 1341 Číslo popisné Vaše jméno a příjmení
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Plasty

Co patří do kontejnerů a pytlů na plasty?
PET láhve od nápojů, plastové obaly od potravin, láhve a obaly od čistících pro-

středků a kosmetiky, plastové sáčky a tašky, balící fólie, plastové kanystry, obalový 
polystyren, kelímky od potravin, nápojové kartony.

Co nepatří do kontejnerů a pytlů na plasty?
Silně znečištěné plasty, obaly se zbytky potravin, hračky, obaly z PVC, podlahové 

krytiny (linoleum), trubky (novodur), hadice, kabely, stavební polystyren, CD, diskety, 
kazety, plastový zdravotnický materiál, pneumatiky, videokazety, sprejové lahve, obaly 
od olejů, obaly od nebezpečných látek, barev, chemikálií a léčiv. Do pytlů na plasty 
také nepatří plechovky od nápojů (např. od piva nebo limonády), které je možné vložit 
do průhledného nebo zřetelně označeného pytle, nebo nejlépe odvézt na sběrný dvůr.

Papír

Co patří do pytlů na papír?
Časopisy, noviny, sešity, krabice, papírové obaly, cokoliv z lepenky, nebo knihy. 

Obálky s fóliovými okénky sem můžeme také vhazovat. Nevadí ani papír s kancelář-
skými sponkami. Zpracovatelé si s nimi umí poradit. Bublinkové obálky vhazujeme 
pouze bez plastového vnitřku!

Co nepatří do pytlů na papír?
Obaly od vajec a ruličky od toaletního papíru, celé svazky knih (vhazovat pouze 

bez pevné vazby, ve větším počtu patří do sběrného dvora), uhlový (kopírovací papír), 
mastný nebo jakkoliv znečištěný papír. Tyto materiály nelze už nadále recyklovat. To 
samé platí o termopapíru (některých účtenkách). Pozor, použité dětské pleny opravdu 
nepatří do kontejneru na papír, ale do nádoby na směsný odpad! Totéž platí i pro po-
užité papírové kapesníky, které je možné kromě vyhození do směsného odpadu také 
kompostovat.

Obec Křenovice

Kronika vzpomínek – příběhy místních pamětníků
Do Kroniky vzpomínek naše obec zaznamenala další dojemný a poutavý příběh. 

Tentokrát jsme měli tu čest přivítat Miloslava Barvu, křenovického rodáka, který nám 
otevřel okno do světa svých vzpomínek a životních příběhů.
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Pan Barva, který se narodil a celý dosavadní život prožil v naší malebné obci, se stal 
důležitou součástí naší Kroniky vzpomínek. Jeho životní příběh nám přinesl pohled na 
éru, kdy naše obec ještě měla jinou tvář a životní styl. S podrobnostmi o svém mládí, 
dobrodružstvích na křenovických ulicích a setkáních s výraznými postavami místní 
komunity nám pan Barva představil dobu, která nyní zůstává jen v naší paměti.

Vyprávění bylo nabité emocemi a přineslo do naší kroniky nový rozměr, a to přede-
vším s ohledem na dramatický příběh a pohnuté osudy celé rodiny. Strýc pana Barvy, 
Karel Barva, byl za protektorátu v odbojové organizaci Obrana národa. Spoluorgani-
zoval útěky do Anglie. Tam pracoval jako telegrafista a byl první, kdo navázal kontakt 
s výsadkáři Operace Anthropoid. Druhý strýc, Otakar Černý, byl český válečný letec 
a příslušník československého protinacistického odboje. Jako navigátor a radioteleg-
rafista létal nad Německem v řadách 311. československé bombardovací perutě RAF. 
V roce 1941 byl jeho letoun sestřelen nad Nizozemskem. V německém zajetí si získal 
pověst nenapravitelného útěkáře. Dvakrát uprchl z táborů pro válečné zajatce, ve dru-
hém případě se nějakou dobu skrýval spolu s Josefem Bryksem. Po únorovém převratu 
byl zatčen a ve vykonstruovaném procesu odsouzen na tři roky, ale podařilo se mu utéct 
i z komunistického žaláře, zpět do Anglie. Otakaru Černému (po němž je pojmenovaná 
i jedna z našich ulic) byl v roce 2009 propůjčen in memoriam Řád Bílého lva.

Otec pana Barvy, Antonín Barva, byl kvůli protinacistické aktivitě svého bratra 
a švagra vyslýchán za války gestapem. V roce 1953 se krátce zapojil s místními skauty 
do odporu vůči kolektivizaci. Spolu s ostatními členy organizace SODAN byl odsou-
zen k mnohaletým trestům.

Slova pana Barvy nejenže přiblížila minulost, ale také zdůraznila důležitost ucho-
vávání příběhů naší komunity pro další generace. Fotografie a dokumenty z té doby 
přidaly do kroniky další vrstvu autentičnosti a bohatosti.

Věříme, že příběh pana Barvy bude inspirací pro všechny obyvatele Křenovic a při-
spěje k udržení našeho jedinečného dědictví. Kronika vzpomínek se tak stává nejen 
archivem minulosti, ale i mostem spojujícím generace a udržujícím odkaz naší obce 
živým.

Vzpomínání pana Barvy najdete přímo zde:
https://youtu.be/XjV00kRi-EI?si=aK_zoBxUcuB93Mgy

Projekt Kronika vzpomínek má svůj YouTube kanál, kde najde vzpomínky všech na-
šich dosavadních pamětníků:
https://www.youtube.com/channel/UCZuXhlQ1gIbRXsy3uLcQo9A

Hana Doležalová, místostarostka obce
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Zajímavosti z historie Křenovic

V tomhle vydání zpravodaje se s vámi podělím o to, jak se dříve slavil třídenní lidový 
svátek masopust.

Ostatky

Poslední tři dny masopustu se nazývají ostatky. Slavnostním jídlem jsou smažené 
koblihy a „boží milosti“, takové asi podoby jako židovské „macky“. Pro zdejší chasu 
jsou ostatky zvláště tím důležitý, že si volívá ze sebe na příští rok 4 stárky a 4 stárkyně. 
Vnějším odkazem stárků jsou červené nebo zelené korduly, bílé kalhoty a umělým kví-
tím vyzdobený klobouk. Každá stárkyně je povinna postarati se o výzdobu klobouku 
přiděleného jí stárka. Stárkům a stárkyním dbáti jest přísně o pořádek při tanečních 
zábavách po celý rok. Již během toho dne před ostatky žádají stárci představeného obce 
o povolení „muziky“ po tři dny trvající. Zaplativše napřed poplatek požádají starostu 
obce, aby se dostavil i s pány radními v neděli k muzice k provedení volby nových stárků 
a stárkyň. Když starosta přislíbil tak učiniti, napomene stárky, aby dbali přísného po-
řádku a zvláště, aby bděli se vší přísností nad tím, aby školní mládež k muzice neměla 
přístup. V neděli ke čtvrté hodině odpolední zahájí hudebníci „ostatky“ veselou hud-
bou, totiž stojíce před hostincem sehrají několik skočných kousků, svolávajíce chasu 
k tanci. Večer dostaví se pan starosta obce s radními do hostince a přikročí se k volbě 
stárků a stárkyň. Napřed si volí mládež stárka prvního, pak druhého, třetího a čtvrtého. 
Každý stárek volí si svou stárkyni. K půlnoci ustrojí se stůl ve vedlejší hostinské míst-
nosti, k němuž zasedne starosta obce s radními. Na stole hoří svíce v pěkném úboru 
přistrojené, vedle postaví se několik džbánů s pivem a láhev vína, o doutníky jest též 
postaráno. Hudba zahraje zvláštní tanec a první stárek otočiv se se svou stárkou v kole, 
zavede ji do vedlejší upravené místnosti, kde ji usadí. Sám pak sedne ke stolu na čelné 
místo, vrtí na připraveném talíři „stříbrňákem“ a vyzývá stárkovou k sázení. První 
stárkyně musí saditi obnos největší, jinak by se na ni „ukazovalo“. Viděl jsem obnosy 
od 10 do 20 korun. Po ní následuje stárkyně druhá, třetí a čtvrtá. Pak ostatní chasníci 
předvedou každý svou tanečnici, a nakonec přijdou na řadu i vdané. Z peněz vyplatí 
se hudba a ostatní útraty a čeho se nedostává, na to se složí. V úterý ráno chodí chasa 
s hudbou (jeden nebo dva hudebníci) po dědině, vybírajíc vejce, slaninu, uzené maso, 
koblihy atd. Z vybraných příspěvků pořídí se večer společná hostina. K půlnoci sehrají 
hudebníci poslední „skočný“ kousek, po němž trubač masopustu odtroubí.

Informace jsem čerpal z Vlastivědného sborníku Křenovic u Slavkova s názvem Pod 
Mohylou míru, který byl vydaný v roce 1959.

Tomáš Maděra, redaktor Křenovického zpravodaje
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Rozhovor s vedoucími místních spolků  
a zájmových kroužků

V minulých zpravodajích jste se mohli něco nového dozvědět o členech Zastupi-
telstva obce Křenovice, o řediteli Základní školy a Mateřské školy Křenovice a o zá-
stupkyni ředitele pro předškolní vzdělání. Tentokrát přijdou na řadu vedoucí spolků 
a zájmových kroužků, kterých tu máme požehnaně. Začínáme hasičských sborem Kře-
novice a jeho starostou a velitelem jednotky.

Ladislav Šmerda
starosta sboru dobrovolných hasičů Křenovice

1. Dobrý den. Můžete se lidem, kteří budou číst náš rozhovor, představit?

Narodil jsem se v roce 1955, do roku 1979 jsem žil ve Zbýšově. V roce 1979 jsem se 
přiženil do Křenovic, kde stále žiji. Členem hasičské organizace jsem od roku 1972. Po 
příchodu do Křenovic jsem se zapojil do práce v hasičském sboru jako člen zásahové 
jednotky a také jako člen výboru. Roku 1986 jsem byl zvolen předsedou naší hasičské 
organizace – nyní se jedná o funkci starosty – a tuto funkci vykonávám do dnešní doby. 
Hasičině věnuji velké množství svého času, mám ji rád, zejména když při ní nalézám 
spoustu kamarádů a přátel.

Ze svých dalších zájmů můžu uvést práci na zahradě, dříve i na poli, zpěv – zejména 
lidových písní, četbu knih různých žánrů. Baví mě tématika dobývání kosmu a astro-
fyzika a další.

2. Jaký je aktuální stav členů ve sboru a jak se snažíte přilákat nové členy? Máme 
zde i početnou skupinu mladých hasičů. Můžete nám o nich něco říct?

Aktuálně máme ve sboru 118 členů, z toho je 69 činných. Nové členy získáváme 
nejčastěji z odchovanců z kolektivů mladých hasičů. Máme dva kolektivy mladých, 
celkem 22 dětí. Nejobětavější vedoucí je Veronika Mrázková. Děti trénují v hasičské 
zbrojnici a na zatravněném poli na ulici Příční. Loni absolvovali okresní soutěž v po-
žárním sportu ve Zbýšově, přebor MHJ v Brně a další závody v Hlubočanech, Mor. 
Málkovicích, Křižanovicích, Mor. Bránicích a v Sivicích. Soutěžili úspěšně také na 
soutěžích jednotlivců TFA v Hruškách a Moravské Nové Vsi. Velice dobře si vedli 
naši mladí také na branném závodě v Přísnoticích. Koncem podzimu si užili výcvikové 
soustředění na stanové základně ve Vřesovicích.
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3. Jak spolupracujete s místní komunitou a jaký má váš sbor vztah s ostatními 
hasičskými sbory v okolí?

Spolupráce s ostatními křenovickými organizacemi je na dobré úrovni, panují zde 
slušné a korektní poměry. Výborná je spolupráce s obecním úřadem, je oboustran-
nou snahou si navzájem vyhovět. S okolními hasičskými sbory máme velmi přátelské 
vztahy, na vynikající úrovni je spolupráce zejména s hasičskými sbory Slavkov u Brna, 
Hrušky a Zbýšov.

4. Každý rok tradičně pořádáte kulturní akce jako jsou „Ostatky“ či Kateřinská 
zábava. Do jakých akcí se váš spolek ještě zapojuje? 

Každoročně se zapojujeme do kulturního dění v naší obci. Tradiční jsou Ostatky 
s masopustním průvodem obcí a večerní zábavou s pochováním basy. Také podzimní 
Kateřinská zábava spojená s kácením máje bývá zejména díky stárkům velice atrak-
tivní. Naši členové také spolupracují s dalšími organizacemi při zajištění bezpečnosti 
a řízení dopravy při kulturních akcích, jako jsou například hody, napoleonské vzpomín-
kové akce a jiné. V neposlední řadě zajišťujeme občerstvení na křenovickém jarmarku 
a na obecním plese.

5. Co se v posledních letech změnilo či vybudovalo v rámci sboru dobrovolných 
hasičů Křenovice a jaké máte plány do budoucna?

Byla přistavena třetí garáž hasičské zbrojnice. Garáže mají moderní vrata, sbor je 
vybaven dvěma zásahovými vozidly TATRA, dopravním a velitelským vozidlem, dnes 
je již samozřejmostí vybavení dýchací technikou a vysílačkami. Do budoucnosti si mů-
žeme přát, aby se vždy našel dostatečný počet zapálených členů, ochotných, když je 
třeba, všeho nechat a vyrazit na pomoc spoluobčanům.

Petr Zejda
velitel zásahové jednotky hasičského sboru Křenovice

1. Dobrý den. Můžete se lidem, kteří budou číst náš rozhovor, představit?

Je mi 47 a v Křenovicích bydlím od svých šesti let. Jsem ženatý stále s jednou  
ženou☺ a  máme spolu dvě děti. V zásahové jednotce jsem letos 20 let a velitelem 
jednotky jsem již devátým rokem. Když pominu hasičinu, tak mezi moje hlavní zájmy 
patří rodina či zahrada a volnočasově horské kolo, především singletrail. V zimě to jsou 
pak hlavně běžky či sjezdové lyže, a pokud je příležitost, tak freeride na snowboardu.
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2. Jak probíhá zásah, když je výjezd?

Zásah začíná vyhlášením poplachu z operačního střediska. Současně se sirénou všem 
členům přijde SMS se základními informacemi, co a kde se děje a jaká technika je na 
místě vyžadována. Naše jednotka je zařazena v kategorii, kde je vyžadován výjezd jed-
noho vozu do deseti minut. Ve výjezdové jednotce máme v současnosti 23 členů a z to-
hoto počtu se vždy aspoň jedno družstvo seběhne. V dopoledních hodinách je to těžké 
s dostupností řidičů, v ostatních časech jsme schopni vyjet i s více vozy. Domluva na 
pohotovosti členů pak probíhá pouze v kritických datech roku, jako je Silvestr, Vavři-
necké hody, Ostatky, dovolené atd.

3. Můžete nám poskytnout příklad nedávného významného zásahu, při kterém 
byla vaše jednotka zapojena?

Pokud vynechám poslední technické asistence třeba u napoleonských oslav, řízení 
dopravy při rozsvěcení vánočního stromu nebo únik provozní kapaliny na vozovce, tak 
poslední zásah u požáru byl v bytě ve Slavkově, kde došlo vlivem vadné elektroinsta-
lace hlavně k velkému zadýmení. Naštěstí se nikomu nic nestalo a prostor byl rychle 
odvětrán.

Jiný, trochu netypický a adrenalinový zásah jsme měli v průběhu letošního léta, kdy 
bylo pohřešováno malé dítě v prostoru za naší poštou s podezřením, že spadlo do po-
toka. Zde bylo klíčové množství našich členů a rychlost, se kterou jsme se dokázali 
rozmístit podél vody od Orlovny až ke splavu. Naštěstí obava tonutí byla mylná a zásah 
posloužil jen jako ostrá prověrka naší připravenosti.

4. Každoročně pořádáte kulturní akce jako jsou „Ostatky“ či Kateřinská zábava. 
Kolik masek se v Křenovicích masopustního průvodu účastní a jak jste byli spo-
kojeni s účastí na Kateřinské zábavě v minulém roce?

Masopustního průvodu se každoročně zúčastní přibližně třicet pět masek. Myslím 
si ale, že tu platí, čím více, tím větší zábava. Tedy pokud mohu touto cestou pozvat 
všechny malé i velké, kteří mají chuť se zúčastnit masopustního veselí, tak jsou srdečně 
zváni. Když se ohlédnu za loňskou Kateřinskou zábavou, kde jsem byl, coby spolupo-
řadatel přítomen, tak si myslím, že účast byla velice dobrá, především z řad mladých 
lidí, kteří vytvořili krásnou taneční atmosféru. A zábava se tak natolik rozproudila, až 
se některým vůbec nechtělo domů. ☺

5. Jak se vyrovnáváte se změnami v technologii a jakým způsobem se snažíte udr-
žet vybavení a techniku na nejvyšší úrovni?

Zúčastňujeme se odborných konferencí, školení či veletrhů, kde sledujeme, co by 
mohlo být pro nás užitečné. Dále provádíme jednou měsíčně funkční zkoušky veškeré 
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techniky. Všechno vybavení, jako jsou dýchací přístroje, spojová technika, čerpadla, 
pily, ale i vozidla, musí vždy spolehlivě fungovat. Z toho nám vychází požadavky na 
obnovu či nákup nových věcí. Ve spolupráci s obcí se pak snažíme čerpat maximum 
dotací, ze kterých lze nové vybavení pořizovat.

Nejde ale jenom o vybavení a techniku, ale i samotný hasič, než vyjede k zásahu, 
musí mít odpovídající dovednosti a znalosti. Scházíme se proto pravidelně jednou 
týdně, kdy probíhá pravidelný výcvik a školení mužstva.

Je to spousta volného času, který každý musí tomuto obětovat, a je hezké, že kluci 
nemyslí jen na svoje osobní zájmy, ale jsou ochotni kdykoliv vyrazit na pomoc druhým. 
A myslím si, že o tom ta hasičina je především.

Tomáš Maděra, redaktor Křenovického zpravodaje

Tříkrálová sbírka v Křenovicích
Vážení spoluobčané,

letošní Tříkrálová sbírka v Křenovicích proběhla v sobotu 6. ledna 2024, kdy obcí 
procházelo i za nepříznivého deštivého počasí úžasných 85 dospělých i dětských kole-
dníků v 18 skupinkách. Se svolením majitelky lékárny byla po dobu prvního lednového 
týdne i zde umístěna pokladnička. Po ukončení rozpečeťování pokladniček spolu s paní 
úřednicí obecního úřadu jsme zjistili částku, kterou jsme díky vaší štědrosti mohli ode-
slat na účet Charity České republiky. V letošním roce byla zase o něco vyšší než v pře-
dešlém – 102 501 Kč.

Několik členů klubu Cihla z Orla jednoty Křenovice na Orlovně pohostilo koledníky 
menším občerstvením. Toto posezení na Orlovně by se neobešlo bez laskavých mami-
nek a babiček, které upekly úžasné koláčky a buchty.

Vy, dárci, i vy, ochotní koledníci a spolupracovníci, přijměte srdečné poděkování. Od 
roku 2003, kdy se v Křenovicích konala první sbírka, v naší obci dárci darovali celkem 
1 220 206 Kč.

V roce 2024 by chtěla Oblastní charita Hodonín (OCH Hodonín) díky letošní sbírce 
podpořit:

•	 individuální pomoc lidem v nepříznivé sociální situaci,
•	 Charitní záchrannou síť pro lidi v nouzi,
•	� dovybavení veškerých služeb přístroji, pomůckami, materiálem a nákupem 

automobilů pro lepší dostupnost a zkvalitnění služeb pečujících zejména o se-
niory,
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•	 sociální projekty v Moldávii a Rumunsku,
•	� nutné opravy charitní ubytovny, za účelem zvýšení bezpečnosti jejich obyvatel 

a zkvalitnění bydlení,
•	 vybavení Nízkoprahového klubu Pohoda Hodonín,
•	� terénní preventivní programy do základních a středních škol, které klub Po-

hoda realizuje,
•	 dobrovolnictví a farní charity.

Marcela Drápalová, asistentka Tříkrálové sbírky v Křenovicích

Přípravné zápasy A týmu
Zveme všechny naše příznivce na přátelské zápasy A týmu. Zimní přípravu zahájili 

muži 5. ledna ve vysokém počtu hráčů a s novým trenérem Josefem Svobodou. Jeho cíl 
je posunout tým do klidného středu tabulky a hrát s mužstvem atraktivní fotbal, který 
bude bavit jak hráče, tak i diváky. Rozhovor s novým trenérem si můžete přečíst na 
našich webových stránkách nebo Facebooku klubu. Dozvíte se v něm něco o trenérovi, 
kde dříve působil, jestli přijdou do týmu nové posily nebo jak probíhá zimní příprava…

Datum Čas Soupeř Místo
Sobota 10. 2. 14:00 Rousínov B UT Vyškov
Neděle 25. 2. 16:00 Slavkov u Brna UT Otnice
Neděle 3. 3. 16:00 Otnice UT Otnice
Neděle 10. 3. 16:00 Uhřice UT Otnice

SK Křenovice

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Křenovice

Ze Zahrádkáře pro zahrádkáře – únor
•	� Pokud nám únorové počasí a sněhová pokrývka dovolí, věnujeme se na ovocné 

zahrádce v únoru mechanické ochraně proti chorobám a škůdcům. Zaschlé a mum-
ifikované plody je třeba ze stromů odstranit, neboť jsou zdrojem šíření moniliozy 
v době vegetace. Je-li to možné, shrabeme spadané listí a nahnilé plody s páleným 
vápnem kompostujeme nebo zakopeme nejméně 0,5 m do země. Také se v tuto 
dobu odstraňují odumřelé, suché, či mechanicky poškozené větve a dřevo s pří-
znaky rakoviny, strupovitosti a padlí.
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•	� Nedočkavci by se rádi již pustili do řezu jádrovin a peckovin, ale pokud máte na 
zahradě jen pár stromů, počkejte na březen – čím dříve řežeme vzrůstné odrůdy, 
tím více pak přirůstají ve dřevě a šetří na plodnosti, zato pro řez rybízu a angreštu 
je ta pravá chvíle.

•	� Je nejvhodnější termín odběru roubů peckovin a jádrovin – důležité je odebírat 
z  letorostů vybraných zdravých stromů a míst dostatečně osluněných. Nařezané 
a jmenovkou řádně označené rouby se ukládají do přiměřeně vlhkého písku v do-
statečně chladném sklepě, příp. zapustíme do země na chladném místě zahrádky 
(severní strana u stromu, či stavby), pro lepší uchování zasypeme rouby sněhem. 
Pro jarní množení bobulovin (rybíz, angrešt) můžeme dřevité řízky uchovat ob-
dobně.

•	� Svoje opodstatnění má i nátěr ošetřených kmenů vápenným mlékem. I když 
podle  rostlinolékařů nemá tento zákrok žádný přímý vliv na omezení výskytu 
škůdců a zárodků chorob, neoddiskutovatelné je jeho kladné ovlivnění ochrany 
stromů před abnormálním přehřátím. Bílení rovněž pomáhá ničit mechy a lišejníky. 
Kmen bez bílého nátěru se může vlivem slunečního záření silně přehřát a náhlým 
poklesem teploty navečer snadno popraskat. Mrazové desky a trhliny se zvláště 
u starých stromů velice špatně hojí. U meruněk a broskvoní se tohoto efektu odrá-
žení slunečních paprsků bílou barvou využívá k oddálení nástupu do jarního rašení, 
aby se předešlo poškození pozdními jarními mrazíky. Vápenné mléko se připravuje 
z páleného vápna (1 kg/10 l vody). Když se začínají zvětšovat vrcholové listové 
pupeny broskvoní (druhá polovina února), doporučuje se ošetřit všechny stromy 
a keře na zahrádce měďnatým přípravkem. Ten vám pomůže proti kadeřavosti bro-
skvoní, moniliozám peckovin, puchrovitosti švestek, rakovinnému usychání větví 
peckovin, omezí příp. výskyt mrtvice meruněk, nektriové rakoviny kůry stromů 
jádrovin a strupovitosti jádrovin. Postřik se provádí v době, kdy teplota vzduchu 
vystoupí nad 7 °C.

•	� Uskladněné ovoce je nutné pravidelně prohlížet alespoň 2x týdně a hned odstra-
ňovat nahnilé plody, které jsou zdrojem infekce. Dosáhne-li teplota ve sklepě více 
jak 6 °C, je potřebné větrat. K větrání se využívají bezmrazé dny s teplotou kolem 
0 °C. Uskladněná zelenina, jak košťálová, tak kořenová, vyžaduje také občasnou 
prohlídku a nesmíme zapomenout i na kontrolu uložených hlíznatých rostlin, např. 
jiřin. Včas odstraníme plísní napadené hlízy a pravidelně kontrolujeme i vlhkost 
substrátu, aby do jara nepřeschly. Pokud přezimujete matečné rostliny např. pelar-
gonií a fuchsií ve sklepě, či studené chodbě, nezapomeňte, že potřebují občas, ale 
jen nepatrně zalévat.

•	� Pro zeleninovou část zahrádky začínáme s předpěstováním sadby v pařeništi, či fo-
liáčku, a kdo tyto možnosti nemá, může začít alespoň v malém doma u okna. Nej-
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dříve se vysévají rané kedlubny (DVORANA, MORAVIA, EXPRES, OLMIA), 
rané zelí (CHESMA, MUSKETER), kapusta, květák (EXPRES, AGORA), salát 
k rychlení (KAMEX, RAPID, SMARAGD) a celer. Na záhony ve folníčku se vy-
sévají ředkvičky, raný salát, příp. karotka. Máme-li teplý skleníček, můžeme začít 
s výsevem rajčat a paprik (předpěstovat za oknem).

•	� Kdo vlastní na zahrádce nějaký keř vinné révy, začíná v únoru postupně řezat. 
Při řezu se vychází ze zásady, že plodné réví je takové, které vyrůstá z dvoule-
tého dřeva. Proto se letorosty, které vyrůstají ze starého dřeva, odstraňují a jedno-
leté a dvouleté dřevo se zakracuje.

•	� Na podzim vysázené rostliny, zvláště stálezelené dřeviny, musíme v bezmrazých 
dnech zalévat i během zimy – mráz totiž snadno půdu vysuší, hloubku promrznutí 
půdy můžeme ovlivnit nastýláním kořenového balu. Dostatečné přikrytí žádají i tr-
valky. Na holomrazy je potřebné pamatovat i u skalky a dostatečně ji smrkovým 
chvojím zakrýt. Pokud není dostatečně vysoká sněhová pokrývka, je potřebné ob-
dobně ošetřit i růže nastýlkou z listí, nebo chvojí.

•	� Keřové růže je možné postupně za příznivého počasí odhrnovat, namrzlé části od-
střihnout a výhony zakrátit na tři až čtyři očka.

•	� Do hlubších truhlíků nebo do květináčů zasázíme k narašení hlízy dosen, které po 
třech týdnech narašení přeneseme do chladného skleníku či na chladnou chodbu, 
kde je předpěstujeme do květnové doby výsadby.

•	� Některé otužilé letničky je možné koncem měsíce postupně vysévat do volné půdy, 
pokud to její stav a počasí dovolí. Využívá se toho u druhů, které hůře snášejí přesa-
zování (štěničník, máky, šáter, či měsíček). V únoru je též třeba dát narašit hlíznaté 
begonie a kany, pod sklo se postupně vysévají letničky, které přesazování vyžadují 
– astry, afrikány, gazanie, letní karafiáty, petúnie, salvie, či ostálky (Zinnia).

Ochrana rostlin

•	� Na starých stromech odstraňujeme odumřelou borku – je totiž úkrytem mnoha 
škůdců, především housenek obaleče jablečného a larev vlnatky krvavé. Na hruš-
ních borka ukrývá dospělce mery skvrnité, ale naopak je také i úkrytem mnoha 
užitečných a indiferentních živočichů.

•	� Kmeny a silnější větve ovocných stromů lze natřít vápenným mlékem, abychom 
zabránili praskání kůry a mrazovým deskám, které mohou být způsobeny většími 
teplotními výkyvy mezi slunečným dnem a mrazivou nocí. Účinnější je však za-



•Únor 2024 19

krývání kmenů, především z jižní strany, různým materiálem – prkny, speciálními 
chrániči, chvojím, papírem apod.

•	� Vzcházející podzimní výsadby česneku ošetřujeme proti houbomilce česnekové. 
Lze to provést dvojím způsobem – mechanicky, kdy celý záhon pokryjeme hned 
po výsadbě anebo nejpozději v únoru bílou netkanou textilií, kterou odstraňujeme 
až v dubnu. Nebo postřikem – ten je třeba provést již v době, kdy teplota vzduchu 
vystoupí nad 10 °C. Ošetřujeme dvakrát po 14 dnech, a to přípravkem Neudosan 
nebo Neudosan AF. Pracovníci, kteří nabízejí a zavádějí do praxe prostředky eko-
logické ochrany proti škůdcům a chorobám (respektive i v biologické ochraně), 
doporučují k tomuto účelu dvakrát použít fungicid na bázi síry (Kumulus WG), 
neboť splňuje podmínky použití v ekologickém zemědělství dle Nařízení Rady 
i Komise (ES) č.889/2009 o ekologické produkci a označování ekologických pro-
duktů.

•	� Nakonec uvádím, že zimní měsíce jsou ideálním obdobím pro introdukci dravého 
roztoče Typhlodromus pyri (Biolaagens TP) proti sviluškám, vlnovníkům, hálčiv-
cům, a dalším škůdcům ovocných stromů a keřů. Aplikace se provádí prostřednic-
tvím plstěných pásků, které obsahují samice tohoto roztoče v hibernovaném stavu. 
Tyto se připevní na větve stromů nebo na keře sponkovačkou, nebo se připevní 
drátkem či motouzem.

Zdroj: www.zahradkari.cz/odborne

Připravila Kateřina Štouračová

Volná sekce Buhurtu v roce 2023
S Volnou sekcí pro rodiče a děti jsme putovali na Nový hrad, kde jsme uspořádali 

soutěž ve střelbě z pušek. V Kučerově jsme zavítali do krásné historické usedlosti pana 
Dvořáka. V Habrovanech jsme soutěžili ve střelbě z luku. Na kánoích jsme zdolali 
Starou i Zámeckou Dyji. Putovali jsme ze Zubštejna na Pyšolec. Po cestě jsme plnili 
úkoly spojené s pobytem v divočině, se znalostí první pomoci, s ochranou přírody, se 
zručností zaměřenou na střelbu z luků a pušek, vrhání seker a nožů.

A zde jsou zápisky dvou dobrých účastníků z některých loňských akcí:
Sraz byl u habrovanského zámku. Pěšky jsme se vydali do lesů a přes pole do hájku, 

kde dříve byla keltská svatyně. Zde, pod dohledem zkušeného trapera Petra Žampacha, 
jsme vytvořili „loveckou oboru“ se spoustou zvěře z umělé hmoty. Cíl byl jasný: za 
pomoci luku a šípů ulovit co nejvíce zvěře na zemi, tak i ptactva ve vzduchu. To, co 
se zprvu zdálo být jednoduché, se ani se třemi šípy na jednotlivý cíl ukázalo mnohdy 
až nemožné. Velká poklona dámám a dětem, které si vedly skvěle a některé zahanbily 
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i  staré trapery. Po vyhlášení výsledků a předání dobrot následoval boj vyřazovacím 
způsobem jeden proti jednomu. Šípy s gumovou bambulí způsobily, že se z lovců stali 
bojovníci. Když selhala muška, pomohla lest. Odpoledne jsme se přesunuli do žudro-
vého domu v Kučerově. Prohlídka stavení a stájí proběhla s výkladem majitele a „jed-
noho z lovců“ v jedné osobě, Honzou Dvořákem. Pozornost zúčastněných byla úžasná 
a padla spousta zvídavých otázek. Na některé ani tak ostřílený průvodce stěží hledal 
odpověď. Poté se ženy začaly věnovat grilování a zbylí osadníci změřili své síly v hodu 
tomahawky a střelbě ze vzduchovek, z nichž některé pamatují jejich pradědy. Den jsme 
po výborné hostině završili posezením u kytary. 

Na další akci jsme měli sraz u novodobě vybudovaného Janova hradu v Lednicko-
Valtickém areálu. Někteří si přivezli vlastní lodě, jiní si je zapůjčili na místě. Oděv 
zúčastněných byl roztodivný – od pirátů až po prvorepublikové plavky, i když v těch, 
se nejstarší 72letý účastník mohl cítit úplně přirozeně, včetně klenutého panděra. Velký 
obdiv má malá slečna, které rodiče plavbu dopřáli přesto, že má nohu v sádře. Lodě 
spouštíme na vodu zhruba 200 metrů před mostem. Zdatní jedinci zalehávají a podplou-
vají, kmetové a dámy volí přenesení. Plavba krásnými zátokami slepého ramene Dyje 
pokračuje v poklidu do doby, než se jeden z lodníků začíná vzdalovat díky potápějí-
címu se člunu. Vrací se tedy na místo vyplutí a dohoní nás výletní lodí u minaretu, kde 
ho vezme do lodi jiná posádka. Po připlutí k minaretu se dělíme na část zvídavou, tedy 
navštěvující zmíněnou památku, a na část žíznivou, tu čekající na zvědavce. Nabíráme 
ztroskotance a vyrážíme na další plavbu. Rameno se stává zarostlejším, manévrování 
s lodí náročnějším, až doplouváme na konec slepého ramene. Tady přenášíme do „živé“ 
Dyje. Hned je to tady akčnější. Stačí malý jez a poklidná plavba se pro některé, ukolé-
bané, stává málem bojem o přežití (i když se svoje „cvaknutí“ snažili okecat tím, že se 
potřebovali svlažit v horkém dni). Odlovujeme uplavané věci a pokračujeme dál. Pla-
váčci, osvěžení koupelí, se opřeli do pádel takovým způsobem, že přejeli místo k pře-
nášení zpět na starou Dyji a k návratu se otáčejí až za hurónského řevu zbylých pozor-
ných osadníků. Vzniklý kus své návratové cesty se sice usmívají, ale … nemnoho. Po 
přenesení lodí už v poklidu připlouváme zpět k Janovu hradu. Kdo by si však myslel, že 
tady plavba končí, toho vyvádí admirál Peťa Žampach z omylu. Vyhlašuje totiž soutěž 
v pádlování dvojic k mostu a zpět. Zde jsem pochopil heslo: „Mládí vpřed“! Ač jsem 
se snažil se svým obstarožním háčkem sebevíc, skončili jsme až za posádkami jinochů 
i dívek. Rozloučení s řekou probíhá klasickými skoky do vody, které zvládá i náš letitý 
účastník, ovšem jen první část. Z vody ven jej musíme vytahovat. Po obnovení jeho ži-
votních funkcí se loučíme a někteří vyráží domů, jiní do stejně pohostinného žudrového 
domu v Kučerově.

Na další akci vyrážíme pěšky na zříceninu hradu Zubštejn. A zase plnění úkolů. Přes-
tože vyhrávám výsadu dovést osadníky k cíli, tedy na zříceninu, končím asi po pěti 
stech metrech zbloudilého chození sem a tam, nepochopen. Úlohy vůdce se ujímají 
naši nejmladší. Nevím proč, ale vydávají se do kopce. Petr nás opět nenechává zahálet 
a šustí „úkolovými lístky“, jejichž zadání se snažíme plnit: hod nožem, tomahawky, 
střelba ze vzduchovky, zdravověda, orientace v terénu atd. V mládí jsem to zvládal bez 
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problémů, ale teď v pozdním věku je to už složitější. Mládí uhání vpřed. A že jim to 
jde, já funím vzadu. Cestou se přidávají (zprvu opatrně) různí lidé. Patrně si díky na-
šemu vybavení a oděvu nejsou úplně jistí, s kým mají tu čest, zato pak se nás drží. Na 
zřícenině hradu Pyšolec si na mládeží rozdělaném ohýnku opékáme pochutiny z vlast-
ních zdrojů. Dalším úkolem bylo jeho bezpečné uhašení. Cestou zpět probíhá klání 
v lukostřelbě. Pak se nám ztrácí Peťa Žampach, ale to jen aby ukryl poklad. A ukryl ho 
tak dobře, že jeho nalezení ohrožuje soumrak. A kdo to našel? No zase naši jinoši. Oni 
prostě na ty dobroty mají čuch. Ale rozdělili se! Loučíme se … tak zase někdy.

Co závěrem: úžasná procházka a krásné chvíle s partou super lidí. Opravdu si toho 
moc vážím, že s vámi mohu jezdit. Svět je krásný.

Zapsali Honza Dvořák a Staňa Sychra

 
Ohlédnutí za Tříkrálovým posezením

Obecní úřad Křenovice uspořádal ve spolupráci s výborem pro záležitosti občanů 
v neděli dne 7. ledna 2024 ve Společenském sále na Václavské ulici „Tříkrálové po-
sezení pro seniory“. V 15.00 hodin proběhlo zahájení a představení programu paní 
místostarostkou. Poté dostal slovo pan starosta, který nastínil plány obce pro rok 2024, 
ohlédl se za minulým rokem a uvedl zajímavé údaje z matriky. Brzy na to nám byl 
představen „Spolek elegantních dam“, které předvedly módu první republiky, krásné 
modely, které si samy šijí a tou dobou žijí. Ve druhém jejich vstupu jsme měli možnost 
zhlédnout přehlídku historického spodního prádla s tanečními variacemi. V hlavním 
programu vystoupila výborná zpěvačka paní Dana Chytilová z Olomouce se svým šan-
sonovým recitálem s písněmi Hany Hegerové. Na klavír ji doprovázel pan Radim Lin-
hart. Ve druhé části jejího vystoupení nám zazpívala slavné melodie z našich muzikálů 
„Kdyby tisíc klarinetů“, „Limonádový Joe“, „Noc na Karlštejně“, až po ty světové, 
jako jsou „My Fair Lady“ a „Hello Dolly“. Nechyběly ani písně Evy Olmerové z filmu 
„Lásky mezi kapkami deště“ a melodie z pohádky „Divotvorný hrnec“. Paní Chyti-
lová nás dokonce donutila spolupracovat, tedy zpívat, a také jsme měli určovat, z čeho 
známé písně pocházejí. Vše se nám vcelku dařilo. Domnívám se, že žádnou „negramot-
nost“ z naší strany nezaznamenala. Na samém konci se s námi rozloučil „Spolek ele-
gantních dam“ dobovým tancem swing. Mezi jednotlivými částmi programu jsme měli 
možnost si popovídat, navzájem se pozdravit. Přímo vzorově se o nás staraly hostitelky 
s bohatým občerstvením, jimž se zde sluší poděkovat. Poděkování patří také všem, 
kteří pro nás, seniory, takové krásné přátelské setkání v nedělním odpoledni připravili. 
Děkujeme! Bylo to skvělé!

Za všechny zúčastněné Mirka Rozkopalová
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Program ve sportovní hale na únor 
 

Sobota 3. 2. 18:00 Florbal ženy Aligators – Hradec Králové 

Neděle 4. 2. 14:00 Florbal ženy Aligators – Dobruška 

Neděle 11. 2. 16:00 Florbal muži Aligators – Rožnov p/R 

Sobota 17. 2. 10:00 a 13:00 Volejbal ženy VTK Křenovice – Jehnice 

Sobota 17. 2. 10:00 a 13:00 Volejbal ženy Orel Křenovice – Žabovřesky 

Neděle 18. 2.  Florbal ženy Aligators – Svitavy 

Sobota 24. 2. 10:00 Florbal juniorky Aligators – Uherský Brod 

Sobota 24. 2. 13:45 Florbal juniorky Aligators – Spartak Hluk 

Sobota 24. 2. 16:15 Florbal juniorky Aligators – Shooters Beta 

Neděle 25. 2. od 9:00 Volejbal junioři Turnaj – Orel Křenovice 
 

Program ve sportovní hale na únor

ANAH K&R, s. r. o.
AUTODOPRAVA-KONTEJNERY-MARTÍNEK

Autoklempířství - Roman Fuksa
Autoservis - Gajda Martin

Bagry Rozkopal - Rozkopal Zbyněk
Bartošek Radim - Pivo ke grilu
Beneš Radim - čištění koberců

BISTRO - Jiří Bébar
Creative Rain s.r.o. - Marek Novoměstský

CUKRÁRNA U BÍLKŮ  - Olina Harberlandová
Češek Jan

DEST Morava s.r.o.
Doležalová Hana, Doležal Pavel

Drápalová Zuzana
Dusbabová Karolína
E styl - Eva Marková

HM Model - Jiří Morávek
IOCOMP.CZ s.r.o.

Janoš Tomáš
Jedlička Martin

KADEŘNICTVÍ - Marcela HORÁČKOVÁ
KADEŘNICTVÍ - Vladimíra Novotná

Kolchida - gruzínská vína
KOSMETIKA - Konečná Jana

Košela Luboš
Kovářství - Bartošek Oldřich

Kříž Miroslav
Kulhánek & Drápal
LIGHT CAPS s.r.o

Masáže Relax - Jarmila Novotná
Michalská Martina a David

OBECNÍ HOSPODA  - Marcel Buchlovský
OKNADVEŘE - D - Petr Dusbaba

Patsch Vlastislav a Olga
PNEUSERVIS – Novotný Josef

Poláčková Zdeňka
Polamont, s. r. o.

Pospíšil & Švejnoha s.r.o.
Pospíšilová Edita

Potraviny u Honzíka
Pugetka - Lucie Fuksová

Sauna Křenovice - Krauerovi
Sittová Romana

Štefková Vítězslava a Pavel
Tesařství  Holas

Velecký s.r.o.
Vinařství Balát

Zahradní Centrum V aleji
Zastupitelstvo Obce Křenovice

Zourková Lucie
Žouželovi Radoslav, Marek a Ilona

Obec Křenovice děkuje sponzorům obecního plesu:

14:00
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Program ve sportovní hale na únor

	 		  ÚNOR
	 6. 2.		  Tradiční PoPleteníčko
	 15. 2.		  Přednáška s Michalem Mádrem
	 17. 2.		  Tradiční ostatky
	 20. 2.		  Tradiční PoPleteníčko
	 22. 2.		  Beseda nad krojem s tetičkou
	 24. 2.		  Bruslení s KOSem

			   BŘEZEN
	 3. 3.		  Mimi karneval
	 3. 3.		  Lyžařský zájezd na Stuhleck

	 7.–9. 3.		 Burza dětského jarního a letního oblečení

Budou určitě i další akce, u kterých ještě není jasný termín  
a o kterých vás budeme informovat.

POZVÁNKY
Výbor pro záležitosti občanů Obce Křenovice zveVŠECHNY ZÁJEMCE na

PŘEDNÁŠKU s Ing. Michalem Mádrem, Ph.D. na téma:
Vývoj inflace a měnová politika v ČR

KDY: ve čtvrtek 15. února 2024 od 17:00

KDE: Domov pro seniory Křenovice

Drobné občerstvení včetně dobrého vína zajištěno!��

Výbor pro záležitosti občanů Obce Křenovice zveVŠECHNY ZÁJEMCE na

PŘEDNÁŠKU s Ing. Michalem Mádrem, Ph.D. na téma:
Vývoj inflace a měnová politika v ČR

KDY: ve čtvrtek 15. února 2024 od 17:00

KDE: Domov pro seniory Křenovice

Drobné občerstvení včetně dobrého vína zajištěno!��

Výbor pro záležitosti občanů Obce Křenovice  
 
zve všechny zájemce 
na PŘEDNÁŠKU s Ing. Michalem Mádrem, Ph.D. 
 
na téma: Vývoj inflace a měnová politika v ČR
 
KDY: ve čtvrtek 15. února 2024 od 17:00
KDE: Domov pro seniory Křenovice 

Drobné občerstvení  
včetně dobrého vína zajištěno!
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Hasičský sbor Křenovice pořádá

v sobotu 17. února 2024

tradiční OSTATKY,

Od 9.00 hodin projde obcí masopustní průvod  
v doprovodu dechové hudby Miločanka.

 Zájemci o účast v masopustním průvodu jsou vítáni v 8.15 hodin  
v hasičské zbrojnici.

Od 20.00 hodin se ve Společenském sále na Václavské ulici  
uskuteční Ostatková zábava. Občerstvení zajištěno.

OSTATKY  2024

https://kratka-hodonin.cz/?fbclid=IwAR0ky-ligvCC1bYybzVCg2BCiEF9rKzHGTOsyYhjkQfFfZi9v_-zdBPxU4E
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VSTUP VOLNÝ 

Místní knihovna Křenovice vás zve na 

BESEDU NAD KROJEM S TETIČKOU 
 

Kdy: 
čtvrtek 22. února 2024  
od 17.00 hod 
Kde:  
Dům pro seniory Křenovice  
Kdo:  
Tetička Ludmila Krátká 
 
Kyjovský kroj od hlavy po paty, mužský, ženský, letní, zimní, 
všechny doplňky, součásti, tradice, zvyky…  
O všem si budeme nejen povídat, ale vše si také ukážeme. 
Všechno, co vás zajímá, co chcete vědět, s čím potřebujete 
poradit a vůbec na všechno, na co se zeptáte, na to vám odpoví 
tetička. 
 
Paní Ludmila Krátká je autorkou knihy Tetičko, ušijte mně kroj. 
Knihu vydala vlastním nákladem v roce 2020 a je určena 
především pro ty, kteří milují folklor a oblíbili si lidové tradice. 
Zapsala a nafotila v ní vše, co se týká severokyjovské varianty 
kroje z přelomu 20. a 21. století, jak je dodnes používán. V knize 
najdete spoustu informací, rad a návodů, co naše tetičky, babičky i 
prastařenky znaly a předávaly si z generaci na generaci. Tyto 
informace pomohou každému čtenáři s péčí o kroj, aby byl stále 
hezký a dlouho rozdával radost. Kroje jsou přece naší chloubou a 
výrazem národní hrdosti. 

VSTUP VOLNÝ 

Místní knihovna Křenovice vás zve na 

BESEDU NAD KROJEM S TETIČKOU 
 

Kdy: 
čtvrtek 22. února 2024  
od 17.00 hod 
Kde:  
Dům pro seniory Křenovice  
Kdo:  
Tetička Ludmila Krátká 
 
Kyjovský kroj od hlavy po paty, mužský, ženský, letní, zimní, 
všechny doplňky, součásti, tradice, zvyky…  
O všem si budeme nejen povídat, ale vše si také ukážeme. 
Všechno, co vás zajímá, co chcete vědět, s čím potřebujete 
poradit a vůbec na všechno, na co se zeptáte, na to vám odpoví 
tetička. 
 
Paní Ludmila Krátká je autorkou knihy Tetičko, ušijte mně kroj. 
Knihu vydala vlastním nákladem v roce 2020 a je určena 
především pro ty, kteří milují folklor a oblíbili si lidové tradice. 
Zapsala a nafotila v ní vše, co se týká severokyjovské varianty 
kroje z přelomu 20. a 21. století, jak je dodnes používán. V knize 
najdete spoustu informací, rad a návodů, co naše tetičky, babičky i 
prastařenky znaly a předávaly si z generaci na generaci. Tyto 
informace pomohou každému čtenáři s péčí o kroj, aby byl stále 
hezký a dlouho rozdával radost. Kroje jsou přece naší chloubou a 
výrazem národní hrdosti. 

https://kratka-hodonin.cz/?fbclid=IwAR0ky-ligvCC1bYybzVCg2BCiEF9rKzHGTOsyYhjkQfFfZi9v_-zdBPxU4E
https://kratka-hodonin.cz/?fbclid=IwAR0ky-ligvCC1bYybzVCg2BCiEF9rKzHGTOsyYhjkQfFfZi9v_-zdBPxU4E
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MIMI KARNEVAL
v „Domečku“ na Brněnské 23 v Křenovicích

3. 3. 2024
od 16 hodin

Těšit se můžete na písničky,
zábavné soutěže, odměny
pro karnevalové masky.

Přezůvky s sebou.
Drobné občerstvení zajištěno.

Vstupné 50 Kč za celou rodinu.
Členové RC Domeček zdarma.

Akce se koná za finanční podpory Obce Křenovice.

KOS zve malé i velké sportovce na BRUSLENÍ S KOSEM 
na zimním stadionu ve Vyškově 

•	 sobota 24. února 2024
•	 od 13:00 do 14:30
 
Akce je určena všem dětem z Křenovic  
(nebo těm, které chodí do školy a školky v Křenovicích) a jejich doprovodu. 
•	 Doprava vlastní 
•	 Účast nahlaste Zuzce Schořové (zuzka.schorka@seznam.cz, 722 672 277),  
	 přihlášení možné také přes formulář na webu KOSa. 

•	 Plocha bude rozdělena na část pro bruslení a část pro „hokej“.
•	 K dispozici je šatna.
•	 Půjčovna bruslí na stadionu je v provozu (pro děti i dospělé).  
	 Doporučujeme předem zamluvit na telefonním čísle 778 956 074.  
•	 www.zsvyskov.cz

Rodinné centrum Domeček Křenovice zve nejmenší děti (0-6 let) a jejich rodiče na

Příspěvek na pronájem ledové plochy:
- 1 dítě a 1 osoba doprovod: 50 Kč 
- rodina o 3 a více osobách: 100 Kč 
Bude vybíráno na místě. 
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Pro získávání aktuálních zpráv z Křenovic se přihlaste přes 
Munipolis pomocí QR kódu nebo se stavte za námi na úřad, 
rádi Vám pomůžeme.

Sběratel s více něž 30letou praxí koupí  
a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho druhu. 

Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti.
Platím vždy hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! 732 961 266
 

INZERCE





Bc. Karolína Dusbabová
Certifikovaná fitness trenérka a výživová poradkyně 

INDIVIDUÁLNÍ / PÁROVÉ TRÉNINKY 

SKUPINOVÉ / KRUHOVÉ TRÉNINKY 

REDUKCE VÁHY / ZPEVNĚNÍ POSTAVY /
NABÍRÁNÍ SVALOVÉ HMOTY

ZAMĚŘENÍ: SILOVÉ / FUNKČNÍ / KONDIČNÍ 
PRO ZAČÁTEČNÍKY I POKROČILÉ 

NUTRIČNÍ KONZULTACE / JÍDELNÍČKY NA MÍRU 

Vstupní konzultace ZDARMA

IČ: 19399901

#KŘENDAGYM
nebo GIBU-X-GYM Brno Řečkovice

Soukromá posilovna v Křenovicích u Slavkova
Sportovní hala, 2. NP, Bratří Mrázků 635, Křenovice, 683 52

karolinadusbabova@gmail.com

+420 777 567 006
www.karolinadusbabova.cz



Tříkrálové posezení pro seniory

Školní ples

Obecní ples


